
Teološki simpozij 2025: Razlogi našega upanja v letu 2025  

 
Letošnji teološki simpozij z naslovom Razlogi našega upanja v letu 2025, ki ga organizira 
Teološka fakulteta UL, bo v sredo, 23. aprila 2025, od 9.00 do 12.15, v Stični (Jegličeva 
dvorana) v živo, sodelovati pa bo možno tudi po spletu (aplikacija Zoom). 
 
Povezava: https://uni-lj-si.zoom.us/j/99040667128; ID: 990 4066 7128. Predhodna prijava ni 
potrebna! 
 
Dnevni red: 
 
9.00  Uvodna molitev 

9.10 Uvodni pozdrav: ljubljanski nadškof msgr. Stanislav Zore 

9.20 Svetopisemski razlogi našega upanja (doc. dr. Samo Skralovnik) 

10.10 Pogovor po predavanju 

10.30  Odmor 

11.00 »Vedno pripravljeni na odgovor vsakemu, ki vas sprašuje za razlog upanja, ki je v 
vas« (1 Pt 3, 15) (izr. prof. dr. Ivan Platovnjak DJ) 

11.50  Pogovor po predavanju z obema predavateljema  

12.15 Sklepni pozdrav, molitev in blagoslov. 

 

Povzetka predavanj:  
 
Svetopisemski razlogi našega upanja (doc. dr. Samo Skralovnik) 

Sveto pismo opisuje upanje z različnimi besedami in podobami, ki odstirajo različne vidike 
bogate podobe upanja. Od čakanja oz. pričakovanja (prihodnosti) do vztrajanja 
(ukoreninjenost v sedanjosti), od drže telesa (dvignjen pogled, ki vidi onkraj sebe) do drže 
duha (upanje kot zaupanje, ki se nasloni na drugega). Pri zadnjem je še posebej nazorno, da 
gre za odnosno resničnost, upanje je vezano na odnos. Zgovorno je, da v (hebrejskem) Svetem 
pismu ne najdemo izraza za obup. Obup je le pomanjkanje upanja, kar razodeva, da je upanje 
(Božji) dar. »Obup je prepovedan,« je imel navado govoriti Abraham Joshua Heschel, eden 
vodilnih judovskih teologov 20. stoletja, in nadaljeval: »Bog je povsod in nikoli nam ne da 
naloge, ne da bi nam dal tudi moč, da jo opravimo.« Pomembna dopolnjujoča podoba, ki v 
Svetem pismu izraža upanje, je drevo. Čeprav je posekano ali morda posušeno, iz njegovih 
korenin še vedno lahko požene novo življenje tako kot mladika požene iz Jesejeve korenike 
(Iz 11,1). »Kakor od terebinte in od hrasta, ko ju podró, ostane korenina, bo njena korenina 
sveto seme.« (Iz 6,13) Ukoreninjeni v Gospodu (Kol 2,7) tako lahko upajo na polnost 
življenja (v Kristusu).  

 

https://uni-lj-si.zoom.us/j/99040667128


»Vedno pripravljeni na odgovor vsakemu, ki vas sprašuje za razlog upanja, ki je v vas« 
(1 Pt 3, 15) (izr. prof. dr. Ivan Platovnjak DJ) 

Predavanje bo izhajalo iz 1 Pt 3,15 in bo razčlenjeno na tri temeljne razsežnosti: (1) biti vedno 
pripravljeni (2) odgovoriti vsakomur, ki sprašuje, in (3) posredovati razlog upanja, ki je v nas. 
Pripravljenost ni le teoretična (vèdenje), ampak tudi duhovna, saj vključuje osebno in skupno 
molitev, poznavanje vere, odprtost Svetemu Duhu ter bližino do ljudi in celostno poslušanje 
njihovih vprašanj. Še posebej je treba poslušati vprašanja trpečih, bolnih, umirajočih, žalujočih, 
osamljenih, obrobnih … Njihova vprašanja so pogosto tiha, a resnično življenjska. Kristjani naj 
bi ne odgovarjali zgolj z razlagami, ampak z življenjem, zakoreninjenim v upanju, ki temelji na 
Bogu Očetu po Kristusu, in s tem, da skupaj z njimi iščemo odgovor tukaj in zdaj, v letu 2025. 
Vsako srečanje s človekom je milostna priložnost, da postanemo priče upanja, ki ne izključuje 
bolečine, ampak jo osvetli. Predavanje bo spodbudilo k spoštljivemu dialogu, življenjskemu 
pričevanju in celostnemu poslušanju, da bi bila naša vera ne zgolj razlaga, temveč živ odgovor 
tistim, ki iščejo smisel in upanje.  
 

Lepo dobrodošli duhovniki, redovniki, redovnice in vsi drugi pastoralni delavci ter vsi, ki vas 
zanima ta tema! 

 

Koordinator: izr. prof. dr. Ivan Platovnjak DJ 


